

本区域领导人在线讨论抗击 COVID-19 疫情工作和其他卫生事项，绘制世卫组织在西太平洋区域的工作蓝图

马尼拉，2020年10月6日 – 亚洲和太平洋国家及地区的卫生部长和高级别官员本周在线开会，就本区域的卫生行动达成协议，并为西太平洋区域世界卫生组织（世卫组织，WHO）的优先工作绘制蓝图。

世卫组织西太平洋区域委员会第七十一届会议 2020年10月6-9日在线召开。在开幕日，世卫组织向各国简要介绍了本区域的 COVID-19 疫情形势以及我们对疫情应对工作提供的支持。代表们分享了最新情况和他们的需求。

世卫组织西太平洋区域主任葛西健博士在开幕词中表示：“去年，我们在马尼拉开会，共同讨论如何努力应对本区域面临的未来挑战。当时没有人会想到未来到来的如此之快。COVID-19 疫情是百年未遇的最严峻的公共卫生事件，它不仅检验着我们卫生系统的能力，也检验着我们社会和经济的韧性。过去 9 个月来，西太区各国在交往中体现了精诚团结的特点，我为这种团结的精神感到骄傲。认识到只有每个国家都安全了，我们的区域才能安全，所以各国本着合作的精神共度时艰。”

本周晚些时候，卫生部长和高级别官员将仔细商讨并计划通过以下方面的决议：

- 获得终结疫苗可预防疾病的免疫接种服务的不公平情况
- 人们能获得的安全且负担得起的外科服务有限，尽管它在减少死亡和残障方面有着重要作用
- 老龄化对健康和社会的影响以及当前和未来人口的需要。

代表们还将注意本区域在另外五个领域取得的进展：

- 卫生安全，包括抗微生物药耐药性
- 心脏病、癌症和糖尿病等非传染性疾病
- 气候变化、环境与健康
- 为无法获得服务的人群提供服务，以预防和治疗登革热、疟疾和其他被忽视的热带病
- 推动实现世卫组织的工作愿景：区域委员会去年通过的《面向未来：建设最健康和最安全的区域》的愿景文件。

世卫组织总干事谭德塞博士在对本区域卫生部长的视频致辞中说：“COVID-19 大流行疫情颠覆了我们的卫生系统、社会和经济。这一新病毒可能始于西太平洋区域，但截至目前，西太区报告的病例数和死亡数最少。这不是偶然的。在对突发事件的防范和应对进行长期投入并获益方面，西太平洋区域许多国家给世界其他国家做出了榜样。有了既往的痛苦经验，西太区的许多国家都有了强烈的“肌肉记忆”，帮助你们预防感染疾病和挽救生命。但是，所有国家都应保持警惕，因为这一病毒仍在传播，大多数人仍然易感。”

菲律宾卫生部长 Francisco T. Duque III 博士当选为今年的会议主席。斐济卫生及医疗服务部部长 Ifereimi Waqainabete 博士当选为副主席。

编辑须知

观看区域委员会会议过程的现场直播和查阅其官方文件、情况介绍及本周讨论事项的视频，可登录：www.who.int/westernpacific/about/governance/regional-committee/session-71

[Facebook](#)、[Twitter](#) 和 [YouTube](#) 的 @WHOWPRO 的账号提供相关内容更新，话题词 #RCM71。

世卫组织与六个区域的 194 个会员国合作，是联合国系统内负责公共卫生的联合国专门机构。世卫组织的每个区域都有自己的区域委员会，是由会员国卫生部长和高级官员组成的区域理事机构。区域委员会每年召开一次会议。今年由于 COVID-19 疫情，他们首次在线参加会议。

世卫组织西太平洋区域有 37 个国家和地区：澳大利亚、文莱达鲁萨兰国、柬埔寨、中国、库克群岛、斐济、法国（负责法属波利尼西亚、新喀里多尼亚、瓦利斯和富图纳）、香港特别行政区（中国）、日本、基里巴斯、老挝人民民主共和国、澳门特别行政区（中国）、马来西亚、马绍尔群岛、密克罗尼西亚联邦、蒙古、瑙鲁、新西兰、纽埃、帕劳、巴布亚新几内亚、菲律宾、大韩民国、萨摩亚、新加坡、所罗门群岛、托克劳、汤加、图瓦卢、大不列颠及北爱尔兰联合王国（负责皮特凯恩群岛）、美利坚合众国（负责美属萨摩亚、北马里亚纳群岛联邦和关岛）、瓦努阿图和越南。

相关链接：

- [西太平洋区域的 COVID-19](#)
- [西太平洋区域主任报告，2019 年 7 月 1 日-2020 年 6 月 30 日](#)
- [面向未来，建设最健康和最安全的区域：世卫组织与西太平洋区域会员国及合作伙伴的工作愿景](#)

媒体联系人：

Ruel E. Serrano 先生
手机：+63 908 891 4532
电子邮件：serranor@who.int

Maria Cristina D. Nery 女士
手机：+63 918 963 0224
电子邮件：neryma@who.int